

Болотбекова Г.Р.

И.Арабаева атындагы КМУнун

Тарых жана социалдык-укуктук билим берүү факультетинин магистранты

Болотбекова Г.Р.

магистрант Факультета истории и социально-правового образования

КГУ им. И.Арабаева

Bolotbekova G.R.

Masters student of the Faculty of History and Social and Legal Education

of KSU named after I. Arabaev

БАЛДАР ЭМГЕГИН ЭКСПЛУАТАЦИЯЛОО

ЭКСПЛУАТАЦИЯ ДЕТСКОГО ТРУДА

EXPLOITATION OF CHILD LABOR

Аннотация: Балдар эмгеги - бул көп кырдуу чечүүнү талап кылган татаал маселе. Кыргызстанда балдар эмгегинин эксплуатациясы кун санап осуудо. Макалада балдар эмгегинин эксплуатациясы жана анын келип чыгуу проблемалары каралган.

БУУнун ЭЭУ программасы Кыргызстанга киргенден баштап, балдар эмгегинин проблемасын карап келет. Канчалаган атайын алдын алуу иштер алынып барса дагы, окунучтуусу статистиканын томондой ойдо орчушу.

Аннотация: Детский труд - сложная проблема, требующая многогранного решения. В статье рассматриваются проблемы детского труда и его возникновение.

С момента присоединения программы МОТ ООН в Кыргызстане, проблемы детского труда рассматриваются все чаще и чаще. Сколько бы специальных профилактических мер ни принималось, трагедия в том, что статистика растет.

Annotation: Child labor is a complex problem that requires a multifaceted solution. The article deals with the problems of child labor and its occurrence.

Since joining the UN ILO program in Kyrgyzstan, child labor issues have been increasingly addressed. No matter how many special preventive measures are taken, the tragedy is that statistics are growing.

Өзөктүү сөздөр: ЭЭУ, балдар эмгегинин эксплуатациясы

Ключевые слова: МОТ, эксплуатация детского труда

Key words: ILO, exploitation of child labor

Детский труд - одна из самых больших проблем во всем мире, потому что он подвергает опасности детей. В основном это использование несовершеннолетних детей в любой форме, принуждение их к работе, оскорбление, вред или насилие над ними. Это насилие может быть физическим, психологическим или сексуальным, лишаящее детей их прав на базовое образование. Эта проблема обостряется во многих странах из-за бедности и других проблем, но бедность является основной причиной использования детского труда.

В мире существует множество различных причин «плохого» детского труда. Родители - одна из причин детского труда, особенно неграмотные родители. Некоторые родители не могут работать, поэтому заставляют своих детей работать вместо них. Следовательно, детям легче

найти работу, потому что им платят меньше денег, чем взрослым, и с ними легче справиться. Другой причиной, которая является рассадником детского труда и самой большой причиной детского труда, является бедность. В некоторых бедных странах правительство не помогает бедным семьям, предоставляя им образование, медицинское обслуживание или находя для них работу, чтобы заработать деньги. Таким образом, в этом случае родители вынуждены отправлять своих детей на работу и получать деньги родителям. Незнание прав ребенка на образование и недопущение злоупотреблений, поэтому есть некоторые родители, которые богаты, но тратят свои деньги на выпивку, покупку наркотиков... они заставляют своих детей работать. В противном случае дети могут быть избиты или подвергнуты жестокому обращению со стороны родителей, в результате чего дети будут вынуждены покинуть дом. А когда они уезжают из дома, их заставляют работать, потому что они потеряли защиту, и им нужно заставить меня выжить в одиночестве в этой тяжелой жизни.

Большинство обществ ожидают, что дети будут выполнять определенную работу. Таким образом, ожидается, что дети будут участвовать в семейной работе с раннего возраста. Это приведет к пагубным последствиям детского труда, включая низкую заработную плату. Работодатели считают, что жестокое обращение с детьми легче, чем со взрослыми, поэтому детям часто платят за выполненную работу гораздо меньше, чем взрослым. Ожидается, что некоторые дети будут работать сверхурочно, что приведет к физическому ущербу. Кроме того, одним из последствий детского труда является потеря образования и лишение их прав. Работающие дети будут причинять физический вред разными способами, из-за долгих часов работы тело ребенка не может выдерживать тяжелую работу, как мужчина, поэтому они будут страдать от физических повреждений. Кроме того, дети, работающие на фабриках, где есть большие машины, могут стать причиной порезов детей или травм. Дети, работающие на улице, также подвергаются риску физического насилия со стороны сотрудников полиции. Кроме того, они могут столкнуться на улице с незнакомцами или ворами, которые украдут их деньги. Дети, которые работают на улице, могут заболеть из-за непогоды, и у них нет денег на покупку одежды. Кроме того, дети, которые работают на фабриках, содержащих ядовитые газы, могут стать причиной серьезных заболеваний у детей. Дети, которые работают где угодно, но особенно на фабриках и улицах, могут подвергаться сексуальному насилию. Физическое, сексуальное или эмоциональное насилие может оказывать на ребенка тяжелое воздействие на долгие годы. Это может вызвать несколько проблем в физическом и эмоциональном развитии ребенка. Другим распространенным психологическим эффектом жестокого обращения с детьми является поведенческая проблема, проблема внимания или злоупотребление наркотиками. Все это психологическое насилие над ребенком приведет к тому, что он станет плохим человеком в будущем, когда вырастет. Они будут творить плохие вещи, потому что, когда они были детьми, у них отняли права и ими злоупотребляли. Таким образом, они будут причинять вред другим людям, злоупотреблять ими, воровать, принимать наркотики, плохие отношения с противоположным полом и делать плохие вещи, которые уже сделали для них, когда они были детьми.

Продолжительность рабочего времени для несовершеннолетних по Трудовому кодексу Кыргызской Республики составляет:

- для работников 14-16 лет — не более 24 часов в неделю;
- для работников 16-18 лет — не более 36 часов в неделю.

При этом продолжительность ежедневной работы (смены) не может превышать:

- для работников 14-16 лет — 5 часов;
- 16-18 лет — 7 часов;

- для школьников, совмещающих учебу с работой, от 14 до 16 лет — 2,5 часа, от 16 до 18 лет — 3,5 часа. [1, с.68]

Эксплуатация детского труда - огромная проблема, с которой сталкивается сегодня мир. Некоторые люди считают, что положить конец эксплуатации детского труда невозможно. Однако есть возможные решения. Одним из шагов к искоренению детского труда является принятие международных законов, которые страны могут принять, чтобы остановить детский труд. Правительства могут сыграть ключевую роль в искоренении детского труда, приняв законы, запрещающие детский труд до определенного возраста. Но в некоторых странах эти законы не соблюдаются. Таким образом, правительство должно больше работать над соблюдением этих законов, чтобы они могли оказать положительное влияние на сокращение детского труда. Иногда детский труд возникает из-за того, что у родителей нет постоянной работы или достаточного дохода. Поэтому правительства должны поддерживать эти бедные страны, чтобы уменьшить количество детей, работающих на улицах. Детям нужно учиться и писать. Кроме того, правительства должны сделать образование бесплатным и обязательным до достижения минимального установленного законом возраста для приема на работу. Следовательно, правительства всех стран должны принять жесткие меры против торговли детьми. Замена детского труда взрослым - это решение проблемы детского труда.

Детский труд - сложная проблема, требующая комплексного, многогранного решения. Самым важным решением является предоставление детям права на образование и защиту, а также вопрос о детском труде, каким, по их мнению, было бы наилучшее решение, поскольку на самом деле это затронет именно их. Детский труд - отвратительная проблема, с которой необходимо бороться, чтобы спасти будущее этих детей.

Список использованной литературы:

1. Трудовой Кодекс Кыргызской Республики (с изменениями и дополнениями по состоянию на 23.04.2021 г.)
2. Детский труд. Электронный ресурс. Режим доступа: <https://kg.akipress.org/>

Рецензент: д.и.н., профессор Каана Айдаркул